



FOAIE PAROHIALĂ

2 - 9 noiembrie 2025

Parohia „Sfântul Gheorghe”

Oradea, str. Louis Pasteur, 26

www.parohiasfantulgheorghe.ro

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0762/698.455

SFÂNTUL MASLU

marți, 4 noiembrie 2025; ora 17.00

Sfinții Arhangheli Mihail și Gavril

sâmbătă, 8 noiembrie 2025; ora 11.00 Sfânta Liturhie

Rugăciune la intenția alegerii noului Arhiepiscop Major

Doamne Dumnezeu nostru, Părinte atotținătorule, de la care coboară toată darea cea bună și tot darul desăvârșit, să se reverse binecuvântarea Ta asupra noastră, dăruindu-ne bucuria adevărului Tău și a îndurării Tale. Tu care călăuzești Biserica mântuită cu scump sângele Tău, păzește-o cu sfințire statornică.

Dăruiește Doamne Bisericii Tale Române Unite cu Roma, Greco-Catolice, Păstor vrednic și drept, bineplăcut Ție prin înțelepciune, prudență și viață sfântă, iar nouă de folos părinte, sfințitor și învățător al adevărului Tău.

Fă ca lumina Sfântului Spirit, Mângâietorul, să coboare asupra arhierilor care îl vor alege pe cel chemat să fie Păstorul Bisericii Tale.

Că bun și iubitor de oameni Dumnezeu ești și Ție mărire înălțăm, Tatălui și Fiului și Spiritului Sfânt, acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.

Tatăl Nostru...

Născătoare de Dumnezeu...

Mărire Tatălui...

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere: **Ioana-Florica Costin, Leonida Pop, Monica Costea, Maria Pop și Ovidiu Costea**, în numele comunității Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire și bucurii. Preoții parohiei vor celebra o Sfântă Liturhie, în ziua aniversării.

Oglinda vieții adevărate

Parabola acestui bogat anonim și a săracului Lazăr, citită tocmai în ziua în care Biserica Catolică își sărbătorește Sfinții și în pre-ziua sărbătorii celor adormiți, ne oferă un extrem de binevenit prilej de a medita la viața noastră actuală, la cea de apoi și mai ales la legătura dintre ele. De cele mai multe ori ni se par două realități lipsite de continuitate, separate de acel moment misterios, sursă a atâtor traume, frici și încercări de eschivă, numit simplu: moarte. Evanghelia în schimb, ne contrazice, prezentându-ne ceea ce dintr-o perspectivă pur umană ne apare discontinuu, ca pe un unic eveniment. Tot ceea ce facem în această viață are o legătură vitală cu ceea ce vom regăsi în viața veșnică. Și deoarece Împărăția Cerurilor este un loc al comuniunii cu Dumnezeu și cu semenii noștri, dacă dorim să intrăm în această comuniune, suntem chemați să o manifestăm încă de pe acest pământ. În caz contrar, trădăm adevărata noastră identitate, aceea de fi ai lui Dumnezeu, de frați cu cei de lângă noi, iar împreună cu identitatea noastră, ne dispare și numele. Devenim niște bieți anonimi, la fel ca bogatul de astăzi, spre deosebire de Lazăr, care cu toată sărăcia și nevoile lui, își păstrează și numele și identitatea și moștenirea.

Evanghelia de astăzi nu condamnă bogăția în general, ci doar pe aceea ce te face orb și nepăsător la nevoile celor de lângă tine. Au fost atâția sfinți care au aparținut unor familii înstărite, însă nu de aceea au fost mai puțin sensibili la nevoile aproapelui. Dimpotrivă, au folosit banul având o atenție specială și pentru semenii lor. În acest sens am putea spune că fragmentul de astăzi are ca și contrapunct o altă pericopă, cea a administratorului nedrept. Acolo vedem un administrator care fiind pe punctul de a fi dat afară, îi cheamă pe toți datornicii stăpânului său și le reduce datoria, pentru a-i avea ca prieteni în momentul în care va avea nevoie de ajutor. În mod ciudat, ne spune evanghelia că stăpânul îl laudă pe acest administrator. Sensul este cel care străbate și parabola de astăzi: chiar dacă bogăția reprezintă un pericol și o ispită continuă pentru cei ce o posedă, atunci când este folosită cu înțelepciune, mai ales cu atenție la nevoile celor din jurul nostru, se transformă într-un tezaur spiritual, asigurându-ne o mulțime de prieteni în viața veșnică.

În fond, viața de acum e o oglindă a celei adevărate. Având întotdeauna încredere în îndurarea, iertarea și iubirea lui Dumnezeu ce îmbrățișează orice realitate, să privim cu atenție felul în care trăim: este schița vieții noastre în veșnicie.

**PSS Claudiu
Episcopul Eparhiei de Cluj-Gherla**